

Народное творчество

Эти песни нам радость несут

В социально-культурном центре прошла праздничная программа, посвященная 15-летнему юбилею народной фольклорной группы «Ангарочка».

1 октября 1995 года коллектив впервые вышел на сцену Дома культуры в праздничной программе, посвященной Дню пожилого человека. В 2001 году фольклорной группе присвоено звание народной. В 2004 году это звание фольклорная группа «Ангарочка» подтверждала концертно-театрализованной программой «И льется песня...». А последнее подтверждение звания произошло уже в 2009 году.

Много воды утекло, но участницы группы все также молоды душой, красивы, энергичны и полны творческих планов. И хотя в прошлом это люди разных профессий, сегодня их объединяет одно – любовь к русской песне. Их судьбы сложились довольно непросто, но это не мешает им получать удовольствие от общения друг с другом.

Участницы группы «Ангарочка», на первый взгляд, обычные люди, но каждая из них неповторима. Первыми со-листками группы, ее основателями, являются Майна Алексеевна Лыткина и Галина Александровна Клычева. Добрые подруги, они пришли 15 лет назад в Дом культуры и просто сказали: «Хотим петь!». Вот тогда мы впервые и встретились, я – молодой хор-мейстер, приехавшая после окончания училища в далекое сибирское село, и молодые душой женщины, любящие народную песню. Это и положило начало созданию творческого коллектива с красивым названием «Ангарочка». А затем к добруму делу потянулись другие люди.

Более 13 лет в коллективе поют Валентина Прокопьевна Писарева и Раиса Алексеевна Малиновская. От общения с этими женщинами испытываешь чувство радости. Настолько расположает их простота, открытая, полная внутреннего света улыбка. А какие голоса! Такие разные, но в то же время такие родные. Когда Валентина Прокопьевна поет, сердце тает от сильного, поистине русского голоса. А голос Раисы Алексеевны создан для нежного городского романса. И только любовь к русской песне делает чудеса и гармонично объединяет их в одном коллективе.

В 2001 году на ангарскую землю из далекого Казахстана приехала Ольга Александровна Михайлис и почти сразу же пришла в коллектив. Ольга Александровна – очень талантливый человек, знает и любит не только русские, но и украинские песни и с удовольствием поет их. На сегодняшний день Ольга Александровна – старейшая участница нашего коллектива. 28 сентября ей исполнилось 78 лет.



Льется песня со сцены нашего клуба,
То ангарочки песни поют,
Для души нет приятнее звука,
Эти песни нам радость несут.
То грустные нотки, а то плясовые
Выводят друг наш баян,
Стоят на сцене старушки седые,

Но молоды сердцем не по годам.
Все было у них: и радость, и горе,
Но везде они с песней идут,
15 лет поют они в хоре –
Да пусть еще долго поют!

Раиса МАЛИНОВСКАЯ,
участница группы «Ангарочка»

Почти одновременно в коллектив пришли Галина Васильевна Зинько и Алевтина Яковлевна Кириллова. Эти женщины – душа коллектива, его неисчерпаемая энергия. А каким неповторимым огоньком душевности, искренности лучатся их глаза. Взглянешь в них и вспомнишь мудрую истину о том, что глаза – зеркало души. С их приходом в коллектив началась новая страница в творческой жизни «Ангарочки».

Анна Антоновна Коновалова и Ефросинья Лазаревна Бутакова поют с нами сравнительно недолго, но без их сильных, чистых голосов коллектив утратил бы свои краски. Анна Антоновна знает много русских народных песен, с удовольствием поет их и делится своими знаниями с другими участницами группы. Она знает и ангарские песни, звук ее голоса и витиеватый напев старинных песен просто завораживает.

Возраст участниц коллектива довольно разный. Старшие делятся жизнью мудростью с младшими, младшие – своей энергией со старшими. 15 лет – не так уж и много, но, тем не менее, в коллективе уже существует преемственность поколений. Почти два года назад из коллектива ушла по состоянию здоровья Галина Александровна Клычева. Но оставила себе замену – свою dochь Валентину Михайловну Жеребцову, которая влилась в коллектив незаметно, подхватив любимое дело своей мамы.

Совсем недавно в группу пришла Анна Алексеевна Пономарева. Она всегда очень любила петь и не один раз видела выступление «Ангарочки», но прийти в коллектив ей что-то мешало. Я благодарна нашим женщинам: они убедили Анну Алексеевну в том, что с песней жить веселее. Здесь она

нашла новых подруг, ведь участницы группы не только поют вместе, но и отмечают праздники, дни рождения и юбилейные даты. Мы всегда вместе – и в радости, и в горе.

Мы благодарим всех, кто за эти 15 лет пел с нами, но, к сожалению, по состоянию здоровья уже не поет. Это Галина Александровна Клычева, Майна Алексеевна Лыткина, Октябрину Павловна Зуева, Надежда Степановна Карпенко, Зинаида Ивановна Курбатова. И конечно же, помним тех, кого с нами уже нет: Елену Ивановну Логинову, Галину Павловну Белогубову, Римму Сергеевну Пономареву. Мы помним всех и сердечно благодарим за посильный вклад в развитие группы «Ангарочка».

Испокон веков на Руси жил и живет народ приветливый, веселый. Девицы красные да молодцы добрые. А если люди добрые, то и добрым и тянутся. А еще к тем тянутся, кто умеет петь да плясать – людей забавляет. Ведь без веселья и жизни нет. Совсем недавно наш коллектив пополнился новыми участницами, а раз так, то 15 лет – это не предел. Будут новые юбилеи и новые концертные программы.

Я поздравляю дорогих женщин из группы «Ангарочка» с юбилеем, желаю здоровья, счастья, терпения, творческих успехов, и пусть все ваши, даже самые несбыточные мечты сбудутся.

Лариса ХАЛЕВИНА,
руководитель народной
фольклорной группы «Ангарочка»

На снимке: слева направо - В. П. Писарева, Р. А. Малиновская, А. А. Коновалова, М. А. Лыткина, В. Г. Корчуганова, Т. В. Зинько, Е. Л. Бутакова, А. Я. Кириллова, Т. А. Клычева, О. А. Михайлис, Н. С. Карпенко. Фото из архива редакции (2007 г.)